

## 部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

# 8月1日起再次提高

新华社北京7月27日电(记者梅世雄)记者27日从退役军人事务部了解到,退役军人事务部、财政部日前发出通知,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

据了解,从8月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高10%,在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每年提高1200元,烈士老年

子女生活补助标准由现行每人每月390元提高至440元,以上提标经费由中央财政承担。

带病回乡退伍军人生活补助标准由现行每人每月500元提高至550元,参战参试退役军人生活补助标准由现行每人每月550元提高至600元,农村籍老义务兵每服一年义务兵役每月增加补助5元,达到每月35元。以上提标经费由中央财政和地方财政按比例承担。

提高后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准分别为每人每年80140元、77610元、75060元,分别比2017年提高了7290元、7060元、6820元。

烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属定期抚恤金标准分别提高

到每人每年25440元、21850元和20550元。在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准,分别提高到每人每年55570元、55570元和25070元。

据了解,往年通常在10月1日提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤补助标准,今年将提标时间提前到8月1日,主要考虑到广大军人军属和退役军人对“八一”建军节的特殊情感,体现党和政府对退役军人和其他优抚对象的关心关爱。

自改革开放以来,国家已第25次提高残疾军人残疾抚恤金标准,第28次提高“三属”定期抚恤金标准和“三红”生活补助标准。



## 惊艳 “超级月亮”亮相



当地时间2018年7月26日,土耳其伊斯坦布尔,一轮“超级月亮”亮相蓝色清真寺上空。(据中新网)

## 霸气 虎鲨邂逅“鱼群风暴”



近日,美国水下摄影师 Joseph Tepper 前往北卡罗来纳州海域潜水,在那里他拍到一群虎鲨邂逅鱼群风暴。当时,数百万只小鱼聚集成一个巨大的风暴旋涡,内部形成一条隧道,虎鲨穿梭其中仿若大王巡视,场面格外震撼。(据中新网)

## 惊险 潜水员高空跳水



近日,加拿大维多利亚瀑布,一个由四名潜水员组成的团队在维多利亚瀑布表演跳水。他们在每天四场表演中,要反复从20米高的瀑布顶部跳下。自由落体大约2秒,当他们撞入水面时,速度接近70公里/时。(据中新网)



### 工业利润增速加快

7月27日,国产机械在江苏连云港港口汽车专用码头等待装船外运。国家统计局27日发布的数据显示,今年上半年,全国规模以上工业企业利润同比增长17.2%,增速比1至5月份加快0.7个百分点。新华社发 王春摄

## 现实版“烈火营救”

### 杨林江3次火中逆行救邻居

2016年4月12日13时左右,齐鲁石化橡胶厂象山生活区26号楼二单元202户家中突发大火,火势迅速蔓延,整栋楼弥漫着厚重的黑烟,三楼到六楼的居民被困楼上,情急之下开窗呼救。

听到呼救声,刚刚下班回家的杨林江赶忙跑到现场。“当时我跑到楼下,就看到四楼五楼分别有一名女子从阳台的栏杆伸出手,拼命呼救。”杨林江告诉记者,那时火势仍在继续蔓延,浓烟把整个单元都要吞噬了,在这千钧一发之际,“救人!刻不容缓!”

想到这,杨林江不顾个人安危,冲进楼道。可是楼道内浓烟不仅呛得睁不开眼还几乎不能呼吸,杨林江不得不退了出来。他找到消防水管对着单元走廊持续喷水,待浓烟稍稍散去

便箭步如飞直接冲到四楼。此时四楼西户的常传菊已经出现了中毒症状,呕吐难忍无法站立,杨林江迅速将她背起转移到楼下安全位置。回忆起当时的景象,常传菊还是心有余悸,她说:“本想下楼逃生,可楼道内浓烟让人根本出不了门,是杨林江冒着生命危险救了我一命。”

放下常传菊,杨林江第二次冲进火场,这一次他直奔5楼。此时,刚刚还在窗边求救的姬女士已经晕倒在墙边,失去了意识,杨林江给她做了简单的急救后,在其他两个人的帮助下,一口气将她背下楼。成功救出2名邻居,杨林江还不放心,又冒着生命危险第三次上楼寻找,挨家挨户敲门呼叫,直到确认没人后才放心下楼。

第三次从火场中出来,杨林江

全身湿透,精疲力竭,他回忆道:“我当时坚持着回到家,给我老婆打了个电话,话没说完,就晕倒在家门口,等我醒来时,已经躺在医院的病床上了。”原来,杨林江因在救人过程中吸入大量烟雾导致严重中毒,邻居们合力将他送到淄博化建医院救治。杨林江在治疗20多天后才彻底康复。

“我都已经出院好几天了,杨林江还躺在重症监护室,我每次去看望他都忍不住哭出声来,人家这是拿命来救咱啊!”说起这段经历,常传菊一边表达着心里的感激,一边不住地流泪。(据中国文明网)

